

# 中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅 下发《关于做好烈士纪念日纪念活动的通知》

# 前8个月全国工业 利润增速回落至10%

本报记者 薛志伟

国家统计局27日发布数据,前8个月,全国规模以上工业企业实现利润总额38330.4亿元,同比增长10%,增速比1至7月回落1.7个百分点。其中,8月份实现利润总额4825.6亿元,同比下降0.6%,而7月份为同比增长13.5%。

统计显示,1至8月份全国规模以上工业企业实现主营业务利润35870.1亿元,同比增长9.6%,增速比1至7月份回落1.6个百分点。

国家统计局工业司何平博士认为,与7月份相比,8月份工业利润增速明显回落,主要原因包括工业生产、销售增速放缓,单位成本、费用由降转升,投资收益增速下降以及钢铁、化工、电子等行业利润增速明显下滑等。

此外,他表示,8月份利润增速明显回落,也受去年同期利润基数偏高的影响。去年8月份,规模以上工业企业利润同比增长24.2%,增速为去年各月最高。

统计显示,8月份钢铁、化工、电子等行业利润增速明显下滑。8月份,黑色金属冶炼和压延加工业利润同比下降14.8%;化学原料和化学制品制造业利润下降9.7%,为今年以来首次出现负增长;计算机通信和其他电子设备制造业利润增长11.8%,但增速比7月份回落56个百分点;汽车制造业利润同比下降3.4%,为今年首次负增长;通用设备制造业利润同比增长1%,增速比7月份回落23.4个百分点。这5个行业下拉全部规模以上企业利润增速7个百分点。

不过何平也强调,尽管受多方面因素共同影响,8月份工业利润增速出现明显波动,但总体看,今年前8个月工业利润仍保持了两位数增长。从企业类型看,不同所有制类型企业利润增速都保持增长,外商及港澳台商投资企业和私营企业利润增速都在10%以上。从3大门类看,采矿业实现利润总额继续下降,而制造业和电力、热力、燃气及水生产和供应业实现利润总额继续增长。

数据还显示,8月末,规模以上工业企业应收账款101519.3亿元,同比增长11.3%;产成品存货36810.9亿元,增长15.6%。企业资金周转压力依然较大,而库存增加更加明显。下一步要切实使国务院出台的一系列金融支持实体经济发展的政策措施落地生效,推动全国工业继续平稳较快发展。

# 新一轮退耕还林还草工作启动

本报北京9月27日讯 记者顾阳报道:国家发改委等5部门近日联合下达2014年退耕还林还草年度任务目标,安排山西、湖北、湖南等10省(区、市)及新疆生产建设兵团今年退耕还林还草任务为500万亩,此举标志着新一轮退耕还林还草正式进入实施阶段。

根据国务院批复的新一轮退耕还林还草总体方案,到2020年,全国将有4240万亩耕地实施退耕还林还草,主要是25度以上坡耕地、严重沙化耕地和重要水源地的15-25度坡耕地,基本农田不能退耕。

本版编辑 闫静 徐霄

义。各地区各部门各单位要充分认识开展烈士纪念日纪念活动的重要性,周密筹划组织,精心安排部署,认真抓好各项工作落实。

《通知》要求,各地区各部门各单位要精心组织安排烈士纪念日各项纪念活动。一要举行公祭烈士活动。烈士纪念日当天,国家将举行公祭烈士活动,地方各级党委、政府和有我烈士纪念设施国家的我驻外使领馆,都要举行公祭烈士活动,深切缅怀烈士的不朽功绩,表达继往开来、接续奋斗的坚定信心。二要向烈士墓敬献鲜花。烈士纪念日当天,各地要动员和组织党政机关干部、学校师生、部队官兵以及社会各界群众向烈士墓敬献鲜花;我驻外使领馆要动员和组织使领馆工作人员、华人华侨、留学生、中资机构代表

等向我在境外的烈士墓敬献鲜花,永远铭记烈士的英名和壮举,进一步增强历史责任感和使命感。三要开展网上纪念烈士活动。烈士纪念日前后,各地要充分运用现代信息技术手段,开辟网上缅怀纪念烈士栏目,倡导社会各界群众特别是青少年通过网络缅怀纪念烈士,学习烈士英雄事迹,继承烈士遗志,进一步激发爱国热情、凝聚奋进力量。四要关怀慰问烈士遗属。烈士纪念日前后,各地要组织走访慰问烈士遗属,积极为他们解决实际困难,同时动员社会力量为烈士遗属送温暖献爱心,让他们切实感受到全社会的尊重,进一步增强荣誉感。

《通知》指出,各地区各部门各单位要加强对烈士纪念日纪念活动的组织协调,建立健全党委统一领导、政府行政

主导、部门主动配合、社会广泛参与的工作机制。要认真研究制定具体实施方案,统筹各方力量,细化明确分工安排,精心抓好各项纪念活动的落实,确保纪念活动庄严、肃穆、隆重,又严格遵守中央八项规定精神,杜绝铺张浪费。要充分利用红色资源,加大烈士纪念设施保护力度,强化烈士纪念设施教育功能。要把纪念活动与宣传教育紧密结合起来,丰富教育内容,创新教育手段,让参加纪念活动的人员真正从中得到教育、受到启迪。要大力宣扬烈士英雄事迹和优良传统,深入挖掘和弘扬不同历史时期的烈士精神内涵,用烈士精神凝聚党心军心民心,让正能量在全社会广泛传播。同时,要继续组织安排好清明节期间群众性祭扫烈士墓活动。

□ 本报记者 陈发明 李琛奇

# 经济发展 / 新亮点 / 创新驱动

金川集团:

# “金娃娃”怎样用活“传家宝”

一个企业的研究课题吸引18名中国工程院院士参与其中,谁会有这么大的吸引力?

今年6月10日,中国工程院会同甘肃省、金川集团公司在北京启动“我国镍铜钴铂族金属资源开发与可持续发展战略研究”项目,以黄伯云院士为组长的18名中国工程院院士组成了课题组。中国工程院副院长于勇认为,这个项目对传统金属产业的更新换代及升级起到积极的作用。

在我国有色冶金工业领域,金川集团有着响当当的名字:作为国内最大的镍钴铂族金属生产企业和中国第三大铜生产企业;拥有世界第三大硫化铜镍矿床,并成为甘肃省首个千亿级企业;作为全球知名的采、选、冶配套的大型有色冶金和化工联合企业,在24个国家或地区开展有色金属矿产资源开发与合作。

这家在建厂初期被称为“祖国的金娃娃”的老国企成功的秘诀是:用活“传家宝”!

“金川的发展史,是一部科技进步史。”金川集团董事长杨志强说。1500多人的科技研发队伍,3%以上的销售收入投入到科技研发中,1000多件专利拥有量,190多项国家和行业标准,超过60%

的科技贡献率,90%的职工革新成果应用于生产,这一组组数字折射出科技进步在金川集团发展中的作用。

自主创新并非关起门来“自己创新”。1978年,第一次全国科学大会上,金川被列为全国三大资源综合利用基地之一。1989年,“金川资源综合利用项目”获得国家科技进步特等奖的同时,科技联合攻关的基因已融入了“金娃娃”的“身体”。

“我们将深化科技联合攻关的广度和深度,同时,在技术集成创新、科技成果转化和知识产权战略上下功夫。”在第二十次金川科技大会上,杨志强表示,将通过推动金川集团成为创新活动、成果转化和产学研合作的主体,建成国内领先、具有较强竞争力的世界级创新型企业。

随后,金川集团全力推进创新驱动发展战略,梳理并编制了《公司采选冶生产技术改造和工艺流程优化重点工作推进方案》,针对采、选、冶、化生产系统的工艺流程优化、装备技术提升、节能减排和新产品、新材料开发等方面存在的问题,提出了31项重大科研课题,与高校和科研单位开展科技联合攻关。

目前,金川集团已与兰州大学等14所高校建立了新型企校合作关系,与4所

大学共建了联合实验室,产学研攻关合作单位数量达到57个。2013年,甘肃省与中科院签署《关于共同推进金川集团股份有限公司科技创新合作协议书》。

资源的综合利用是资源型企业科技创新永恒的课题。2012年,中国工程院组织了“院士金川行”活动,黄伯云、邱定蕃院士担纲的专家团队对金川进行了深入的调研,提出组织开展“我国镍铜钴铂族金属资源开发与可持续发展战略研究”重大咨询项目的建议。

金川集团科技开发部科研项目管理室经理吴川眉告诉记者,与以往的资源综合利用项目偏重解决技术层面的问题相比,此次“我国镍铜钴铂族金属资源开发与可持续发展战略研究”包括综合分析、资源深度开发、高效清洁冶金及资源综合利用和高性能先进材料4个子课题,“这次更注重从整个行业着眼,在宏观层面上提出一些战略规划。”

随着新的资源开发和可持续课题的深入研究,“金娃娃”并没有躺在科技创新的“功劳簿”上“吃老本”。近年来,金川通过技术创新和联合攻关,开展科研攻关课题500余项,承担国家科技计划5项,取得重大成果149项,其中60%以上的成果已应用于生产实践。



河北

# 措施落到位 扎实解难题

	第一批活动单位专项整治	第二批活动单位专项整治
整治“三公”经费开支过大	2014年省级安排“三公”经费压减5.3%	压缩“三公”经费29.9%
整治文山会海	压缩会议25.4% 压缩文件26.4%	压缩会议27.7% 压缩文件19.5%
整治超标配备公车、多占办公用房	实际清理清退1420辆 实际调整清理40780.86平方米	实际清理清退4309辆 实际调整清理625781.5平方米
整治“吃空饷”	共清理出“吃空饷”人员28376人	共清理清退“吃空饷”27417人

本报讯 党的群众路线教育实践活动开展以来,河北省循着群众呼声,顺着群众期盼,以让群众好办事、为群众办好事为目标,着力解决关系群众切身利益的问题,着力解决联系服务群众“最后一公里”问题,初步取得群众满意的成效。

河北省各地各部门对照专项整治项目及重点内容清单,一项一项地抓,一件一件地改,持续用力解决“四风”突出问题。2013年以来,省政府部门共取消行政审批事项744项,下放113项;第二批教育实践活动中,全省共查处“吃拿卡要”、“庸懒散拖”问题1115件,人数1505

人;查处在项目审批、专项转移支付资金分配等工作中搞暗箱操作、权力寻租问题36件,人数66人;共取消和下放行政审批事项2923项,比例达37.4%。

教育实践活动搞得好不好,群众不满意是根本标准。河北省各级各部门切实增强问题意识、强化问题导向,重点解决群众反映强烈的突出问题,从具体问题改起,敢于碰难题。在第一批活动单位专项整治中,河北省共纠正查处拖欠群众欠款问题3802件,归还拖欠群众欠款17.8亿元;查处“三乱”问题239件;为群众办实事好事15万余件,解决拖欠人工工资约9.5亿元,查处违规使用医保和新农合资金近9000万元。第二批专项整治中,共查处城乡低保错保漏保26170人;查处违规纳入农村危房改造、城镇保障性住房3433人;查处落实惠民政策优亲厚友、以权谋私的问题183件,人数304人。(宗文)

连日来,各地各部门纷纷晒出党的群众路线教育实践活动整改成绩单:群众居住的危旧房拆除了、棚户区改造工作加快了、城乡低保政策落实更规范了、“门难进、脸难看、事难办”的“老毛病”被整治了……一大批长期困扰群众生活的“老大难”问题得到了解决,不少难啃的“硬骨头”也都动了刀、拔了根,整改成效得到了群众的肯定。

眼下,党的群众路线教育实践活动到了盘点交账的重要阶段,正是接受群众检验的时候。活动开展得好不好,关键看实效怎么样。光说不练不行,做表面文章不行,开空头支票不行,整改浮皮潦草不行,必须“实”字当头、一抓到底。说白了,就是整改措施要落实到位,活动成果要务实管用,广大群众要得到实惠。对此,广大党员干部都应清醒认识,不能用发现问题代替解决问题,不能用解决个别问题代替替一类问题的整改,不能用自我感觉良好代替群众评价,不能用短期效应代替长期效果,而是要多看看整改是否不折不扣,多问问是否达到预期效果,多找找与理想状态之间的差距,用好“见实效”这个硬标准。

“见实效”也是检验当前全部作风建设的硬杠杠。各级党组织和党员干部要继续动真碰硬,解决突出问题,落实好中央部署的专项整治任务,对“裸官”问题、干部“走读”、奢华浪费建设等具体“四风”顽疾要坚决整治,务求实效;要对目前已经确定的整改任务进行一次全面梳理,明确整改期限的要如期完成,需要较长时间解决的要抓紧不放,不达目的决不罢休;对已经见到实效的整改措施要持之以恒,对已经整出的顽症痼疾要保持高压,即使集中活动结束后,也要不断深化整改工作,切实巩固已经“见实效”的成果。

教育实践活动进行到现在,取得的成绩有目共睹。这些进步都得益于中央反复强调的“见实效”的要求。作风建设只有进行时,没有完成时,必须脚踏实地,一个问题一个问题地解决,一分一分地累积成果,积小成为大成、积小胜为大胜,进而取得作风建设的全面胜利。

山东

# 持续抓“四风” 整改不松劲

	第一批活动单位专项整治	第二批活动单位专项整治
整治“三公”经费开支过大	同比下降20.97%	压缩“三公”经费22.3%
整治文山会海	全省性会议同比减少31.8% 文件同比减少32.5%	压缩会议24.1% 压缩文件18%
整治超标配备公车、多占办公用房	实际清理清退797辆 实际调整清理2.97万平方米	实际清理清退9678辆 实际调整清理171.23万平方米
整治门难进、脸难看、事难办	办结“吃拿卡要”、“庸懒散拖”问题4310件	查处“吃拿卡要”、“庸懒散拖”问题3983个、5279人

本报讯 在党的群众路线教育实践活动中,山东省强化问题导向,紧紧扭住“四风”问题不放,积极主动、动真碰硬、上下联动,确保把各类问题整改落实到位。

山东各地各部门坚持边学边改、边查边改、立行立改,着力解决群众反映利益的突出问题,以整改的实际行动赢得群众信任和支持。在第一批活动单位专项整治中,山东省取消和下放行政审批事项262项,受理“吃拿卡要”、“庸懒散拖”问题4429件,办结4310件;第二批专项整治中,山东省取消和下放行政审批事项6369项,查处在项目

审批、专项转移支付资金分配等工作中搞暗箱操作、权力寻租问题78起、53人。

针对“四风”突出问题,枣庄市实施了8项专项整治、7项惠民工程和5条服务措施,着力解决关系群众切身利益的问题;潍坊市组织开展了包括整治文山会海、整治“三公”经费开支过大等专项整治。

山东坚持依靠群众、开门搞活动,通过多种方式和途径,广泛听取群众意见,从小事入手,从群众反映最强烈的问题入手,认真查找问题,深入剖析产生问题的根源,明确具体任务和推进措施,边整边改,切实解决好基层党组织联系服务群众“最后一公里”问题。在征地拆迁、涉农利益、涉法涉诉、安全生产、食品药品安全等领域,全省在第一批和第二批专项整治中,分别查处侵害群众利益问题和案件6184件、989人,11437件、10723人。(宗文)